



1081 BUDAPEST, II. JÁNOS PÁL PÁPA TÉR 7.  
1444 BUDAPEST, PF. 247  
WWW.EH.GOV.HU

TEL: 459-7777  
TEL/FAX: 459-7766

**ÜGYSZÁM:** FFO-50 / 5 / 2012.  
**ÜGYINTÉZŐ:** dr. Czakó Kálmán; dr. Sipos Ildikó  
**TELEFON:** 06-1-459-7855  
**TELEFAX:** 06-1-459-7760  
**E-MAIL:** czakok@eh.gov.hu

**HATÁROZAT SZÁMA: 947 / 2012.**

**Tárgy: Az Üzemi és Kereskedelmi Szabályzat jóváhagyása és módosításának elrendelése**

Az FGSZ Földgázszállító Zártkörűen Működő Részvénytársaság, mint Rendszerirányítói Engedélyes (8600 Siófok, Tanácsház u. 5.; a továbbiakban: Engedélyes) kérelme alapján a Magyar Energia Hivatal (1081 Budapest, II. János Pál pápa tér 7.; a továbbiakban: Hivatal) a fenti ügyszámon lefolytatott közigazgatási hatósági eljárás keretében meghozta a következő

#### HATÁROZATOT:

- I. A Hivatal jelen határozatával – a II. pontban foglaltak kivételével – **jóváhagyja az Üzemi és Kereskedelmi Szabályzatot** (a továbbiakban: ÜKSZ), és **elrendeli annak a II. pont szerinti módosítását.**
  
- II. A Hivatal az ÜKSZ alábbi pontjait **jóváhagyja** azzal, hogy az Engedélyes a felsorolt rendelkezéseket **módosítani köteles** és azt az IV. pontban foglaltak szerint **jóváhagyásra nyújtsa be** a Hivatalnak:

MAGYAR ENERGIA HIVATAL  
HATÁROZATSZÁM: 947 / 2012.

ÜZEMI ÉS KERESKEDELMELMI SZABÁLYZAT  
JÓVÁHAGYÁSA ÉS MÓDOSÍTÁSÁNAK  
ELKENDÉLÉSE

FGSZ ZRT.

Sorszám	ÜKSZ fejezet száma	Rendelkezés
1	3.3.1.1.	Ki kell dolgozni a szállítási rendszerüzemeltető által biztosított szolgáltatások rendszerét (alap, kötelező, választható szolgáltatások, a külön díj ellenében történő szolgáltatások... stb.). Külön pontban kell felsorolni az alap, kötelező és a választható szolgáltatási csoportokat, meg kell határozni az eikülönítés alapját (különbségeket az egyes szolgáltatási csoportok között).
2	5.4.1.1. (a)	A vásárolt kapacitás definícióját a 2. Alapfogalmak-Definíciók fejezetben kell ismertetni.
3	6.6.2. (d)	Pontosítani kell a pótdíj fizetési és kapacitásdíj visszafizetési mentesség feltételeit. Célszerű a GET 78. §. És a Vhr. 94. §. (1) bekezdésére hivatkozni.
4	8.1.	Ki kell dolgozni a nyilvántartott kapacitás igazolás kiadás rendjét, valamint kezelni kell azt az esetet, amikor a felhasználó nem rendelkezik kapacitáslekötéssel.
5	8.2.1. (d)	A bekezdést pontosítani szükséges az alábbiakra: "A felhasználóra a szállítási betáplálási, szállítási kiadási és a tárolói lekötött kapacitások kivételével a felhasználó, illetve a nevében eljáró új kereskedő köteles gázéven belül ugyanazon a hálózati ponton teljes mértékben a rendszerüzemeltetőnél lekötni és a gázév végéig a kapacitás díjat időarányosan megfizetni. A szállítási betáplálási, szállítási kiadási és a tárolói kapacitásokat a korábbi földgázkereskedő felajánlja a felhasználónak, vagy a felhasználót ellátó új kereskedőnek. Amennyiben a felhasználó, vagy az új kereskedő azt átveszi, úgy köteles gázéven belül ugyanazokon a hálózati pontokon ugyanolyan mértékű kapacitásokat a rendszerüzemeltetőknél lekötni, valamint szállítói és elosztói kapacitás esetében a gázév végéig, tárolási kapacitás esetében a tárolási év végéig a kapacitásdíjat időarányosan megfizetni. Amennyiben a felhasználó, vagy az új kereskedő a korábbi kereskedő által felajánlott szállítási betáplálási, szállítási kiadási és a tárolói kapacitásokat nem veszi át, akkor a korábbi kereskedő kapacitáslekötése változatlan marad, így a díjfizetés kötelezettsége is."
6	8.4.3.2. (a)	Fel kell tüntetni, hogy a szállítási rendszerüzemeltető mely feltételek teljesülése esetén köt megszakítható kapacitást.
7	8.4.3.2. (e)	Fel kell tüntetni, hogy a szállítási rendszerüzemeltető mely feltételek teljesülése esetén tesz megszakítható kapacitás lekötésére ajánlatot.
8	8.4.5.2. (d)	Meg kell vizsgálni, hogy a napi megszakítható kapacitás lekötésnél előállhat-e túljegyzés, ha igen akkor aukcióval, vagy amennyiben az nem lehetséges, akkor arányos szétosztás módszerével kell kezelni. Ha nem állhat elő túljegyzés, akkor a bekezdést törölni kell.
9	3.3.1.3. (b) x.; 15.2.2.8.	A legnagyobb órai kapacitás és az esetleges túllépések megállapításának módszerét ki kell dolgozni. Meg kell találni azt a piaci szereplőknek megnyugtató megoldást, amely vagy az órai mérési adatok, vagy az órai profil elszámolás biztosításával diszkriminációdmentesen, egyértelműen és minden piaci szereplő által ellenőrizhető módon határozza meg az órai kapacitás túllépéseket.

MAGYAR ENERGIA HIVATAL  
HATÁROZATSZÁM: 947 / 2012.

ÜZEMI ÉS KERESKEDELMI SZABÁLYZAT  
JÓVÁHAGYÁSA ÉS MÓDOSÍTÁSÁNAK  
ELRENDELÉSE

FGSZ ZRT.

10	15.4.9. (j)	Meg kell vizsgálni, hogy a 2009/2010 gázévre az ezen időszakban szabadpiaci kereskedők részére hogyan lehet biztosítani a korrekciós elszámolást.
11	IV. M.; XI. M.	Ki kell dolgozni a piaci szereplők megnyugtató eljárást, amely egyértelműen és minden piaci szereplő számára ellenőrizhető módon határozza meg a korrekciós elszámoló árakat, és amely a lehető legjobban közelíti meg a profil alapú allokálás és a valós fogyasztás differenciáiból eredő napi szintű pénzügyi különbségeket. Ki kell dolgozni egy egységes elosztói mintaszerződést a korrekciós elszámolás egységes rendezésére.
12	XX. M.	Az adatcsere modellt folyamatosan kell a szabályozási környezet változásaihoz igazítani.

A Hivatal kötelezi az Engedélyest, hogy a fent előírtak alapján a módosítási kötelezettséggel érintett részeket lássa el az „átdolgozás alatt” megjegyzéssel.

- III. A Hivatal kötelezi az Engedélyest, hogy az egységes szerkezetű ÜKSZ-t a jelen határozat kézhezvételétől számított 5 munkanapon belül tegye nyilvánossá a honlapján.
- IV. Az Engedélyes köteles a II. pontban előírt módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt ÜKSZ-t 2012. október 31-ig benyújtani a Hivatalnak jóváhagyásra.
- V. A Hivatal felhívja az engedélyesek figyelmét, hogy amennyiben az elvégzett módosítások nem felelnek meg a jogsértések mielőbbi felszámolása követelményének, akkor a Hivatal élhet a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény (a továbbiakban: GET) 119. §-ában foglaltak szerinti jogosultságával és a jogszabályi előírások érvényesülésének bírságotással érvényt szerez.
- VI. A Hivatal kötelezi az Engedélyest, hogy hívja fel valamennyi engedélyes figyelmét arra, hogy kötelesek az ÜKSZ-t és annak módosításait a Hivatal jóváhagyó határozatával együtt a honlapjukon – a változásokkal egységes szerkezetbe foglalt szöveggel – közzétenni.
- VII. A jóváhagyott ÜKSZ kötelező alkalmazásának kezdete a honiapon történő nyilvánossá tételt követő nap.
- VIII. A jóváhagyott ÜKSZ e határozat rendelkező részének elválaszthatatlan részét képezi.

Az Engedélyes a Magyar Energia Hivatal igazgatási szolgáltatási díjainak mértékéről, valamint az igazgatási szolgáltatási és a felügyeleti díj fizetésének szabályairól 91/2007. (XI. 20.) GKM rendelet 1. melléklet I. 2. pontja szerinti igazgatási szolgáltatási díjat befizette. A Hivatalnak egyéb eljárási költség megtérítéséről nem kellett döntenie, mert az eljárás során ilyen költség nem merült fel.

A Hivatal az Engedélyes honlapján ellenőrzi az elrendelt módosítások elvégzését.

A Hivatal gondoskodik a határozatnak a Hivatal honlapján való közzétételéről.

A határozat ellen bírósági felülvizsgálatnak van helye a közléstől (kézbesítéstől) számított 30 (harminc) napon belül, a keresetet a Fővárosi Törvényszéknek címezve a Hivatalhoz kell

benyújtani. A keresetnek a végrehajtásra halasztó hatálya nincs. A közigazgatási ügyekben eljáró bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, tárgyalás tartását az ügyfél a keresetlevelében kérheti. A közigazgatási ügyekben eljáró bíróság - az ügy érdemére ki nem ható eljárási szabály megsértésének kivételével - jogszabálysértés megállapítása esetén a közigazgatási döntést hatályon kívül helyezi, és szükség esetén a hatóságot új eljárásra kötelezi, vagy a határozatot megváltoztatja.

## INDOKOLÁS

A Hivatal 799/2011. számú és 100/2012. számú határozata alapján az Engedélyes, a többi engedélyes bevonásával módosította az együttműködő földgázrendszer működésére vonatkozó szabályokat, eljárásokat és módszereket, a kereskedelmi, elszámolási-mérési, és adatforgalmi megállapodások minimális tartalmi elemeit, valamint a rendszerirányítás részletes szabályait tartalmazó ÜKSZ-t és 2012. április 30-án az UGOB1000-K-928/2011. iktatószámú levelével jóváhagyásra benyújtotta azt a Hivatalnak.

A Hivatal megállapította, hogy egyes szabályok pontatlanok, nem egyértelműek, egyes eljárások nem átláthatóak, szakmailag kifogásolhatóak, valamint jogszabályba ütköznek, az egyes felhasználókkal szembeni indokolatlan megkülönböztetést teszik lehetővé, akadályozzák a hatásos verseny kialakulását. A Hivatal 2012. augusztus 31-én kelt FFO-50/4/2012 ikt. számú levelében a tényállás tisztázására, az ÜKSZ-t átdolgozására hívta fel az Engedélyest. Az Engedélyes a Hivatal észrevételeit figyelembe vette és 2012. szeptember 12-én benyújtotta a módosított ÜKSZ-t. Az Engedélyessel történt egyeztetés során az 5. pontban jelölt módosítást az Engedélyes azért nem vezette át, mert az további pontosítást igényel, amelyet a Hivatal a jelen határozat rendelkező rész 5. pontjában rendel el.

A Hivatal módosítások előírása mellett hagyta jóvá a benyújtott ÜKSZ-t.

A megfelelően módosított alfejezeteket, bekezdéseket a Hivatal a rendelkező rész I. pontjában jóváhagyta.

A rendelkező rész II. pontja szerinti módosítások előírásának indokolását a következő táblázat tartalmazza:

Sorszám	ÜKSZ fejezet száma	Indoklás
1	3.3.1.1.	Nehezen különböztethetők meg az egyes szolgáltatási csoportok, illetve, hogy azokba milyen szolgáltatások tartoznak.
2	5.4.1.1. (a)	Az 5.4. fejezet előtt is már szerepel a vásárolt kapacitás kifejezés, illetve mivel az operatív munkavégzés során viszonylag gyakran előforduló fogalom - így indokolt, hogy az alapfogalmak között szerepeljen a definíciója.
3	6.6.2. (d)	A szállítási rendszerüzemeltető pótdíj fizetési és kapacitásdíj visszafizetési mentességének feltételei nem pontosak.
4	8.1.	A nyilvántartott kapacitás igazolás kiadásának rendje hiányzik a fejezetből.
5	8.2.1. (d)	A Vhr. 26/B. § (3) (4) bekezdése pontosabban határozza meg a kötelezően átveendő és az átvehető kapacitásokat.

MAGYAR ENERGIA HIVATAL  
HATÁROZATSZÁM: 947 / 2012.

ÜZEMI ÉS KERESKEDELMI SZABÁLYZAT  
JÓVÁHAGYÁSA ÉS MÓDOSÍTÁSÁNAK  
ELRENDELÉSE

FGSZ ZRT.

6	8.4.3.2. (a)	Az általános feltétel pontosításával érhető el a diszkrimináció követelménye.
7	8.4.3.2. (e)	Az általános feltétel pontosításával érhető el a diszkrimináció követelménye.
8	8.4.5.2. (d)	Amennyiben a napi megszakítható kapacitás lekötésnél előállhat túljegyzés, akkor az aukció, vagy az arányos szétosztás módszere jobban megfelel az egyenlő kapacitás hozzáférés elvének. Amennyiben nem állhat elő túljegyzés, akkor a bekezdés felesleges.
9	3.3.1.3. (b) x.; 15.2.2.8.	A felhasználó igényével arányos, reális kapacitáslekötés rendszerszintű érdek; az alulkötés biztonsági kockázat, ezért a túllépés szankcionálása jogos. A rendszerhasználók felelős kapacitásgazdálkodása és az ellátásbiztonság érdekében az érintett fejezetek szabályozását a Hivatal azzal hagyja jóvá, hogy ki kell dolgozni azt a piaci szereplőknek megnyugtató megoldást, amely vagy az órai mérési adatok, vagy az órai profil elszámolás biztosításával diszkriminációmentesen, egyértelműen és minden piaci szereplő által ellenőrizhető módon határozza meg az órai kapacitás túllépéseket.
10	15.4.9. (j)	A 2009/2010 gázévben a tényleges és a mért fogyasztási adatok különbsége is korrekcióra szorul.
11	IV. M.; XI. M.	A profil alapú elszámolás és a valós fogyasztás különbségeinek korrekciója a rendszerhasználók jogos igénye. A napi szintű korrekciós elszámolási árak és mennyiségek biztosíthatják a rendszerhasználók számára a profil alapú elszámolás hiányosságaiból eredő pénzügyi differencia rendezését. Az összes elosztói engedélyes az összes kereskedővel történő azonos elszámolása miatt szükséges az egységes elosztói mintaszerződés.
12	XX. M.	Az adatcsere modell több helyen nem követi a jogszabályváltozásokat.

A Hivatal megvizsgálta, és a módosítások előírásánál számos esetben figyelembe vette a Szabályzati Bizottság tagjainak ellenvéleményét tartalmazó és a tervezethez mellékelt összeállítást is. Az ellenvélemények egy részét indokoltnak találta.

A Hivatal fontosnak tartja, hogy a hatályos jogszabályoknak megfelelő és egyértelmű előírásokat tartalmazó ÜKSZ mielőbb a piaci szereplők rendelkezésére álljon.

A Hivatal a módosítások elvégzésének munka és időigényét is figyelembe véve állapította meg a módosítások elvégzésének határidejét a rendelkező rész IV. pontjában.

Mindezeket figyelembe véve a Hivatal a rendelkező rész I. pontjában az ÜKSZ benyújtott fejezeteit jóváhagyta, de kötelezéseket, illetve a kifogásolt részek módosítását írta elő.

A Hivatal a rendelkező rész II. pontjában kifogásolt részeket és azok alkalmazását jóváhagyta, azonban módosításukat írta elő.

A II. pontban előírt, a Szabályzati Bizottságon és az engedélyesi körökön belüli többszöri egyeztetést igénylő módosításokra a határozat megfelelő időt biztosít.

MAGYAR ENERGIA HIVATAL  
HATÁROZATSZÁM: 947 / 2012.

ÜZEMI ÉS KERESKEDELMI SZABÁLYZAT  
JÓVÁHAGYÁSA ÉS MÓDOSÍTÁSÁNAK  
ELRENDELÉSE

FGSZ ZRT.

A Hivatal a rendelkező rész V. pontjában szükségesnek tartotta felhívni az engedélyesek figyelmét arra, hogy a határozatainak végrehajtását szükség esetén - a GET 119. §-ában foglalt alkalmazásával - ki fogja kényszeríteni, mert egyes határozati pontok végrehajtási határideje eredménytelenül telt el.

A Hivatal a IV. és a VI. pontban előírt kötelezettséget a GET 110. § (5) bekezdése alapján írta elő.

E határozatot a Hivatal a GET 127. § b) pontjában foglalt hatáskörében eljárva a 110. §, a Vhr. 3. számú melléklete alapján, valamint a részletesen hivatkozott jogszabályok figyelembevételével hozta meg.

Az eljárási költségről a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (továbbiakban: Ket.) 72. § (1) bekezdés d) pontjának dd)-de) alpontjai alapján kellett rendelkezni.

A Ket. 100. § (1) bekezdés d) pontja a Hivatal határozatával szemben kizárja a fellebbezést, a Ket. 100. § (2) bekezdése és a Ket. 109. § (1) bekezdésének a) pontja jelen döntés bírósági felülvizsgálatát teszi lehetővé. A perindítás határideje a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény (a továbbiakban: Pp.) 330. § (2) bekezdésén alapszik. A tárgyalás tartására vonatkozó tájékoztatást a Hivatal a Ket. 72. § (1) bekezdés d) pont da) alpontja és a Pp. 338. § (1)-(2) bekezdései alapján adta meg.

Azon rendelkezések ellen, amelyek szerepelnek a Hivatal 80/2011. számú és a 799/2011. számú határozatában, bírósági felülvizsgálatnak nincs helye, mivel nem tartalmaznak új kötelezést az Engedélyesre nézve, csupán megismélik a korábbi határozat tartalmát.

A határozat közzétételére a GET 127. § v) pontja alapján kerül sor.

Budapest, 2012. szeptember 11.

  
Horváth Péter  
elnök

**Kapják:**

FGSZ Zrt.

1 példány

MEH, Földgáz-felügyeleti és -szabályozási Főosztály

2 példány